



JINRI LINHAI



市领导暗访督查文明城市创建工作

本报讯 (记者李嘉惠)12月9日上午,市委书记吴华丁赴古城街道暗访督查文明城市创建工作,深入查找短板问题,明确整改措施,全力推动创建工作再上新台阶。他强调,要坚持以“为民、利民、惠民”为导向,压实责任强力攻坚、对标对表精准创建,持续发力、久久为功,推动文明城市创建常态化、规范化、制度化,全面巩固创建成果、提升创建水平、拓展创建领域。市委常委、宣传部部长高佐明参加暗访督查。

“平时一天打扫几次?”“人行道的卫生保洁工作有人负责吗?”在临海商城,吴华丁边走边看边询问,对商城内外部环境秩序进行详细检查,并将存在的建筑垃圾乱堆放、毁绿种菜等问题一一指出,他要求相关单位下大决心、加大力度,对照创建标准和规范要求,聚焦重点问题和薄弱环节,抓紧研究对策,集中攻坚、限期整改,确保各项整改举措落到实处、落地见效。

村居(社区)是文明城市创建的前沿阵地。来到白云小区、白塔小区、花街城中村等地,吴华丁一行实地检查了环境卫生、广告张贴、公共设施等情况,对发现的人行道破损、墙面脱落、污水横流等问题进行现场交办。他指出,开放式老旧小区管理难度大,要坚持问题导向,认真担起责任,逐条逐项列出问题清单,在细节上想办法、抓整改,切实补齐短板促提升,实现老旧小区改造提升、焕然新生。

在东湖果蔬农贸市场周边区块,吴华丁一路走、一路看,重点查看菜场及周边街巷的卫生规范和经营秩序状况。“菜品的摆放要规范。”“摊位前的水要及时处理。”吴华丁向经营户了解市场管理、摊位经营等情况,叮嘱他们要自觉行动,及时清理卫生死角,养成良好的卫生习惯,维护好自己的“一亩三分地”,做到文明经营、规范经营,为群众采购提供更优美、更有秩序的环境。

吴华丁一行还随机走进古城街道背街小巷,看环境、找问题、寻良策,面对面听取群众意见。对于督查中发现的施工围挡设置、广告牌乱搭建等问题,吴华丁要求属地街道和相关部门树牢“靠前一步、主动作为”理念,主动寻找、直面问题,举一反三、全域整治。

督查中,吴华丁强调,文明城市创建工作是没有终点的幸福接力,是永无止境的自我提升。要充分认识文明城市创建工作的意义,始终将文明城市创建与顺应人民群众对美好生活的追求有机结合,做到创建工作为了群众、依靠群众、惠及群众。要精准施策、精细管理,创新管理方式,用好数字化手段,以项目化推进工作、以网格化严格管理、以清单式动态监控,形成上下联动、分工明确、协调有序的工作格局。要突出重点、抓住关键,从短期见效、立竿见影的工作入手,从薄弱、易疏忽的环节抓起,坚持系统思维和问题导向,抓实“补齐短板”关键环节,以“绣花功夫”瞄准靶心整改,不断探索“临海解法”破解难题。要保持常态、持续发力,建立健全行之有效的机制,坚决杜绝和防止形式主义,不断推进文明城市创建工作走上常态化、规范化、制度化的良性轨道,努力让临海“文明之花”处处盛开,百姓共享文明成果。

又讯 (记者卢蔚 蒋超颖)12月9日上午,市委副书记、代市长蔡建军带队暗访督查文明城市创建工作。蔡建军强调,要牢固树立为民导向,完善创建机制,巩固创建成果,集中力量补短板、堵漏洞、促提升,让城市建设更有品位、群众更有获得感。

国宾台小区东北侧一地块堆着不少生活垃圾、建筑垃圾,看上去与周边环境格格不入。蔡建军详细了解了该地块的管理情况,并将问题现场交办,要求属地街道和相关部门立即采取措施,限期完成整改任务,同时加强日常监督检查,确保问题不反弹,营造干净、整洁的城市环境。

居住小区是百姓生活的基本单元。在洋头社区、高桥二区,蔡建军边走边看边问,认真检查小区日常管理、环境卫生等情况。对发现的门前屋后乱堆放、“毁绿种菜”等现象,蔡建军一一指出,要求进一步加强社区小区管理,深化环境整治,落实好“门前三包”责任制,动员群众充分参与到文明城市创建中,合力提升社区文明水平。

蔡建军还来到柏叶西路、曹家河附近两处工程施工现场,查看工地文明施工管理情况。他指出,施工工地是文明城市创建

的重要阵地。要加强安全、文明施工管理,落实管理责任,进一步加强工地扬尘管控,规范设置围挡,做好建筑垃圾、卫生死角清理等工作,树立安全卫生、整洁有序的建筑工地形象,让文明施工成为常态。

督查中,蔡建军强调,文明城市创建只有进行时,没有完成时。要写好为民文章。把人民群众是否满意作为第一标准,坚持创建为民、创建靠民、创建惠民,聚焦群众“身边小事”“民生实事”,着力解决“急难愁盼”问题,动员引导群众参与,形成“文明城市人人创、文明成果人人享”的良好氛围。要坚持问题导向。严格按照创建标准,开展地毯式排摸检查,系统梳理问题清单,逐条攻坚、逐项整改,做到举一反三、标本兼治,有效补齐创建工作短板,全面提高创建工作水平。要注重常态长效。抓在平常、严在经常,把文明城市创建工作走上常态化、规范化、制度化的良性轨道,努力让临海“文明之花”处处盛开,百姓共享文明成果。

又讯 (记者丁卉灵)12月9日上午,市人大常委会主任朱坚国带领相关部门负责人赴古城街道暗访督查文明城市创建工作。

“创城工作推进如何?”“还存在哪些困难?”朱坚国一行首先来到位于紫阳街的古城街道新时代文明实践所,实地查看新时代文明实践所的标志标牌、管理制度、组织框架等情况,并听取了相关情况的汇报。朱坚国指出,新时代文明实践所作为基层集各种功能于一体的综合型阵地,要多宣传贴近民生、贴近基层、贴近群众的内容,将全国文明城市创建成果和创建动态融入其中,营造浓厚的创建氛围,使文明创建工作家喻户晓。

在第一中心菜场和下桥菜场,朱坚国详细检查了菜场及菜场周边的环境卫生、摊位摆放、经营秩序、食品安全等情况。针对现场存在的部分商户占道经营、菜场周边车辆乱停放等问题,朱坚国现场提出整改意见并一一交办,要求相关商家店铺和市场监管部门按照“创城”标准,迅速整改到位。朱坚国指出,集贸市场是城市文明形象的直观“窗口”,也是创建工作中的重点和难点。相关单位要高度重视,

严格按照全国文明城市创建要求,锁定时间节点,加强日常监管,建立长效机制,不断提升市场管理水平。

督查组一行还走进新江路和下桥路污水零直排工程现场,深入背街小巷实地踏勘。下桥菜场周边小巷因工程施工路面破损,影响市容市貌。朱坚国深入施工现场,面对面听取群众诉求,并要求相关部门迅速组织力量,加快项目进度,提高工程质量,确保人居环境整洁、整齐、规范、有序。

又讯 (见习记者杨颖)12月9日,市政协委员、主席张招金率相关部门负责人暗访督查文明城市创建工作。

张招金一行先后来到临海大道水务集团路口施工路段、临海大道伏龙大桥工程路段、青少年宫沿线、火车站、五家殿村等地。针对发现的问题,张招金现场一一交办,并要求各相关部门下定决心、加大力度,按时整治到位。

在青少年宫沿线,张招金发现露天农作物秸秆焚烧现象,不仅影响空气环境,还存在火灾隐患。他要求属地街道立即采取措施,限期完成整改,同时举一反三,常态长效监管,进行分片全面排查和整治提升,切实做到责任到人、工作落地。

火车站作为城市的对外窗口,其出行环境直接关系到一个城市的文明形象。张招金查看了火车站工地文明施工管理情况,对道路泥泞、环境卫生等现象提出具体整改意见。他要求加强对工地的常态化管理,进一步规范工地围挡公益广告设置,细致做好垃圾分类、卫生死角清理等工作,确保问题在短期内整改到位。

督查中,张招金指出,文明城市创建是关注和改善民生、提升人民群众幸福指数的有力抓手,是一项常态化、精细化的工作。相关部门要提高思想认识,以强烈的责任感、使命感和紧迫感,高标准、严要求做实做细各项工作;要坚持问题导向,聚焦重点难点攻坚,狠抓整改,立说立行;要注重人文关怀,从群众“关键小事”抓起,完善公共场所母婴室、无障碍洗手间等基础设施,统筹推进垃圾分类、环境综合整治等工作,使文明基因根植于城市的每个角落。

佩弦湖区块一期项目征迁工作动员大会召开

征迁工作攻坚战

坚决打赢佩弦湖区块二期项目

本报讯 (记者蒋超颖)12月10日上午,佩弦湖区块二期项目征迁工作动员大会在邵家渡街道办事处召开。市领导江峰、阮顺富、金治苗出席会议。

会议指出,推进佩弦湖区块开发建设,是城市发展的现实需要,关乎民生改善、城市形象提升和发展大局。大家要树立大局意识,看清形势抓住机遇,拿出账本算清利益,坚定信心主动作为,坚决打赢佩弦湖区块二期项目征迁工作攻坚战。

会议强调,要坚持以“人民为中心”、公正公平、依法征迁三大原则,盯牢目标,上下同欲,狠抓落实,高质高效推进城中村改造工作。要鼓足干劲合力推进。指挥部干部要进村入户耐心细致做工作;各相关部门要积极协同,共同办好相关手续;村班子、党员、村民代表要第一时间带头签约,同时积极宣传,把政策讲透、把工作做细;拆迁户既要做到自己家里尽早签约,也要向亲朋邻里宣传城中村改造的政策、意义和要求。要依法依规严格执行。严格管理,依法办事,不折不扣执行好各项征迁政策,对个别不配合、严重影响工作进展和社会秩序的群众,将依法依规严肃处置。要加强宣传营造氛围。通过各种方式、各种渠道,加强对征迁好处、征迁政策的宣传,营造正确的舆论导向,确保征迁工作顺利开展。

会上,邵家渡街道办事处、邵家渡派出所、桥头一村、前洋村主要负责人作表态发言。

会议还就相关政策和业务进行了培训。

第十届“浙江孝贤”榜单发布

东塍镇被评为“慈孝之乡”

本报讯 (记者邱永华)12月9日,第十届“浙江孝贤”推选活动组委会发布“孝贤人物”“慈孝之乡”“慈孝企业(浙商)”榜单。我市东塍镇入选“慈孝之乡”榜单。

记者获悉,“浙江孝贤”推选活动自2010年起已成功举办十届,成为浙江省践行社会主义核心价值观的“金名片”。今年在原有“孝贤人物”推选基础上,新增“慈孝之乡”和“慈孝企业(浙商)”两个推选单元,至今先后有130余名个人(集体)被推选为“浙江孝贤”代表。

东塍镇慈孝之风由来已久,又以东溪单村为最:成立中国首家村级孝心基金会,有专门的慈孝基金。多年来,东溪单村坚持在每年正月初六、重阳节等重要节日举办敬老爱老的慈孝活动,为80周岁以上老人发放补贴和节日礼品……

慈孝的根,滋养着了共同富裕

的果。东塍镇率先在东溪单村开展“孝信”文化工程建设,并成为首批浙江省级信用村,通过“以孝心换信用”贷款的方式,解决创业者实际困难,进一步彰显慈孝和信用的价值。

慈孝乡风,凝聚人心。东塍镇试点推出“乡贤+慈孝文明”治理模式,以“绿富美”行动为内容,充分发挥本土乡贤视野与资源优势,以“输入者、驱动者、指导者、分享者”身份,发挥“补位”与“辅治”作用,共建和谐家园。

高质量发展建设共同富裕示范区,加快打造新时代文化高地,均离不开文化铸魂塑形赋能的强大力量。东塍镇党委、政府一以贯之重视发扬慈孝文化,不断完善百姓舞台、慈孝文化广场等基础设施建设。积极指导后进村向先进村看齐,立足实际实现特色化发展,让慈孝文化在新时期乡村振兴中发挥强大作用。

全市公交系统强化消毒工作

本报讯 (见习记者陈佳妮叶静)在疫情形势再度严峻的情况下,我市公交行业迅速强化疫情防控工作。

12月12日,记者在多个公交站点看到,乘客在上车前需佩戴口罩、亮健康码。“过去14天访问过的城市中存在中风险或高风险地区的乘客,需出示48小时内核酸阴性证明。”一位公交司机告诉记者。

在市客运中心城乡公交发车区,记者看到,工作人员身穿防护服,背着消毒水,正在对回场公交

车辆的空调出风口、地板、扶手、方向盘等部位进行全方位消毒工作,对乘客密切接触区域作二次消毒擦拭。

市公共交通有限公司也加强了对职工的防疫要求。司机上岗前,需用免洗手洗手液进行消毒,并完成测温、台账登记。

市公共交通有限公司经理助理陈刘烨表示:“我们公司所有驾驶员及一线工作人员都会定期进行核酸检测,请广大市民放心乘坐公交车。”

我市各养老院开始实行封闭管理

本报讯 (见习记者陈佳妮叶静)12月12日上午,记者在市老年乐园看到,工作人员正在对门口的探访区进行喷洒消毒。

为加强疫情防控措施,工作人员一日两次对入园的大门、椅子等设施进行全面消毒;乐园组织全体员工一周进行一次核酸检测。

据了解,市老年乐园于12月7日起开始实施封园管理,谢绝亲友探望,家属无法进入,带来的物品经园

内工作人员消毒处理后拿进园区。如遇特殊情况,进园人员需提供48小时内核酸检测阴性证明。乐园暂停接收新入住老人;因子女不在身边无人照料等特殊原因确需入住的,需接受两码合查、测体温、戴口罩、登记等防疫措施,并进行单独隔离居住,每日测温,随时关注动态。

记者了解到,目前,我市52家养老院均实行封闭管理,切实把牢防疫关。

市市场监督管理局局长接听12345热线

本报讯 (记者金露妮)12月10日下午,市市场监督管理局党委书记、局长应良国在市12345政务服务咨询投诉举报中心现场接听电话,受理关于我市“最多跑一次”改革、食药安全、价格、知识产权、产品质量和消费者权益保护等方面投诉、意见、建议及相关政策法规咨询。

“应局长,您好,我是个体户,自己开了一家理发店,那天到市场监管所办理营业执照,很快就办好了,我非常满意,但是办理人员告诉我开店要办卫生许可证。拿到营业执照还不能经营吗?”“您好,你提的这个问题正是我们国家先照后证、证照分离改革的一项重要内容,先取得营业执照,是为了方便老百姓以企业或个体户名义办理银行开户,开展对外装修签订合同等开业筹建活动。对于一般项目,比如服装店拿到营业执照即可开业。对于许可项目,比如理发店在领取营业执照后,还需办

理公共场所卫生许可证,才能从事生产经营活动。如果没有取得行政许可即从事相关生产经营活动,要由经营者或企业自行承担相应的法律后果。浙江政务服务网推出了证照联办业务,比如美容美发、烟草、网吧等事项只要在网上一次性提交相关材料,就可办理多部门事项,并且证照还可免费邮寄上门。”

“应局长,您好,前两天我在华润万家超市给儿子买了一双运动鞋,因为当天没带儿子过去,所以没有当场试穿,买回家后儿子不喜欢这个款式,请问这种情况能否退换货,是否符合七天无理由退货?”“您好,大家通常所讲的‘七天无理由退货’是指以网络购物、电视购物、电话购物、邮购等形式购买商品,消费者可以‘七天无理由退货’。目前国家法律没有规定实体店必须实行‘七天无理由退货’,如鞋子没有质量问题,商家不同意退换货其实并不违法。但是2017年以来,

我市全面推行‘放心消费在临海’行动,目前全市已有1041家实体经营单位公开承诺‘七天无理由退货’,华润万家超市就是其中之一。我们建议消费者以后在进店消费时,可以看一下店铺内有没有悬挂无理由退货的承诺牌,你所购买的商品是否在承诺无理由退货的范围内。如所购商品符合无理由退货范围和退货期限,那么在包装完好,不影响二次销售的情况下,你在这些作出承诺的线下实体店也是可以享受到无理由退货服务的。如果上述商店不同意退换货的话,消费者可以通过拨打承诺牌上面的监督投诉电话进行投诉。”

“应局长,我听说现在电动自行车上牌都需要有‘浙品码’才能上了?现在‘双十二’要到了,那我如果想网上购买怎么办?”“您好,是的,根据浙江省统一部署,今年11月1日开始,全部电动自行车的牌照实行码牌合一。也就是说电动自行车无

车辆的空调出风口、地板、扶手、方向盘等部位进行全方位消毒工作,对乘客密切接触区域作二次消毒擦拭。

市公共交通有限公司也加强了对职工的防疫要求。司机上岗前,需用免洗手洗手液进行消毒,并完成测温、台账登记。

市公共交通有限公司经理助理陈刘烨表示:“我们公司所有驾驶员及一线工作人员都会定期进行核酸检测,请广大市民放心乘坐公交车。”